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Gjithsej 100 piké.

1. Ngavendndodhjet e ofruara né hartég, zgjidhni dy, té cilat i referohen pikés mé peréndimore dhe jugore té kontinentit té
Evropés dhe shkruani emrin e tyre né fushén pérkatése.2x1=2

M MAPOKM

2. Imagjinoni gé po lundroni né njé anije midis Burgasit dhe Londrés. Plotésoni vendet qé duhet té kaloni né udhétimin tuaj.8x1=8

Ju filloni nga porti i Burgasit né bregdetin e Detit té Zi, lundroni né jug dhe kaloni pérmes ngushticés té Bosforit né té cilin
ndodhet qytetiStamboll, pastaj hyni né Detin Marmara dhe ju kaloni pérmes rrjedhésDardanelet. Mé pas futeni né detin Egje,
kaloni mes gadishullit mé jugor té GreqiséPeloponezit dhe ishulli mé i madh grek i Kretés dhe ju hyni né Detin Mesdhe. Ju
lundroni drejt peréndimit, kaloniGjibraltarian Lundroni dhe tani ndryshoni drejtimin né veri duke lundruar pérmes Ogeanit
Atlantik. Ju kaloni né veri té Gadishullit Iberik, pastaj kaloni pérmes Kanalit Anglez dhel besuari Pérrua, futesh né grykéderdhjen

e lumitThames dhe mbérrini né Londér.

3. Shikoni hartén e Evropés dhe shkruani numrat e formave té tokés té dhéna né fushat e zbrazéta né harté.Kini kujdes, mé shumé
fusha se sa kérkohet shfagen né harté. Shkruani ¢do term vetém né njé vend né harté! 8x1=8



1-grykéderdhje 2-Jilandi 3- Mezeta  4-Etna

5-Dardanelet 6-delta  7-Aleci 8-Nordkapi

4. Né vijat e méposhtme, shkruani lumin mé té madh gé kalon népér ultésirén e dhéné.

Ultésira Pri Kaspikut Vollga
Rrafshi Panonian  Danubi
Andaluzia Gvadakviri
Ultésira e Trakisé Marica
Lombardia Po

Aragonia Ebro
5. Népér cilat dy shtete kalon lumi Struma?
Bullgaria dhe Gregia
6. Cilat tre shtete né Gadishullin Ballkanik nuk kané dalje né det?

Serbia, Magedonia dhe Kosova.

7. Cilat tre popuj né Bosnjé dhe Hercegoviné jané me numér mé té madh :

boshnjakét, serbét dhe kroatét.

8. Cilétishuj né Ogeanin Atlantik i pérkasin Portugalisé dhe Spanjés?

Madeira, Ujdhesat e Gjelbérta dhe Ishujt Kanare.

9. Rrethoni dy kryeqgytetet e rajonit té Evropés Jugore, té cilat ndodhen né lartésiné mé té ulét mbidetare?

6x1=6

2x1=2

3x1=3

3x1=3

3x1=3

2x1=2



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Napoli, Madridi, Durrési,Athina, Aspiliti,Lisbona, Zagrebi

Cilat tre shtete sipas rregullimit shtetéror NUK jané Republika ? 3x1=3

Spanja, Andorra dhe Vatikani.

Rradhiti hapésirat e botés bimore dhe shtazore né zonén e pérshtatshme klimatiko-bimore. 7x1=7
Ultésira e Vllahisg, Toka e Re, Makia, Britania, Tajga, Sardenje, Tundra.

Nénpolare Toka e Re, Tundra.

Atlantiku Britanija.

Kontinentale Ultésira e Vllahisé, Taiga.

Subtropikale Makia, Sardenjé.

Rradhitni malet dhe ultésirat/luginat né shtetin pérkatés ku shtrihen. 6x1=6

Rilla, Pind, Koritniku, Metohija, Celjska, Pohorje.
Greqia Pind
Bullgaria Rilla

Kosova Metohia
Sllovenia Celjska, Pohorje.
Serbisé Koritniku

Né cilat dy shtete nga rajoni i Evropés Jugore, parget kombétare zéné sipérfagen mé té madhe me 9,3% apo 7,9% té sipérfaqges
totale té vendeve? 2x1=2

Kosova dhe Mali i Zi

Numeéroni tre lumenjé né Bosnjé dhe Hercegoviné qé i pérkasin pellgut té Detit té Zi: 3x1=3

Sava, Vrbasi, Bosnja, Una, Drina.

Rradhiti vendet turistike né vendin ku i pérkasin. 10x0.5=5

Krka, Evbeja, Bledi, Tivati, Zllatibori, Garda, Kopefi, Firenca, Opatija, Parga.

Greqia Evbaja, Parga.
Italia Garda, Firencé.
Mali i Zi Tivat

Kroacia Krka, Opatija.
Sllovenia Bled, Koper.

SerbiséZlatibor.

Shikoni hartén me sasiné e reshjeve né Evropé dhe rrethoni tre zona qé kané sasi té uléta té reshjeve? 3x1=3



ATLANTIC
OCEAN

3,

a) Jylland b) Aragoni c) Dinaridet d) Krime e) Irlanda  f) Kola g) Britania h) Pirenejté
17. Nése doni té lundroni nga Ligeni Kaspik né Detin e Zi, cilét dy lumenj dhe njé det duhet té kaloni? 3x1=3

Vollga, Doni dhe Deti Azov.

18. Pas numrit té dhéné, shkruani emrin e lumit pérkatés té shénuar né harté. 6x1=6
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1 Don 2 Po 3 Garona/Zhironda

4 Rajnageni 5 Vislla 6 Gvadalkivir




19. Rrethoni pas ¢do deklarate té deklaruar

T (e vérteté) ose G (jo e vérteté).

Popullsia evropiane ka njé shtim té larté

natyror. T g
Njé nga zonat mé té dendura té populluara né T G
Evropé shtrihet rreth lumit Po. -

Njé nga zonat mé pak té populluara né T G
Evropé éshté zona e Sarit. -
Baskét i pérkasin grupit té popujve rumuné. T G
Gjuha finlandeze i pérket grupit té gjuhéve T G
gjermane. -
Gjuha katalanase flitet né Spanjé. T G
Protestantét jané té pérfagésuar kryesisht né T G
pjesét jugore té Evropés. -
Gjuha sllovene i pérket grupit sllavo-jugor. T G

20. Radhitni shtetet e Evropés Jugore sipas zonés, nga mé i madhi tek mé i vogli.

Italia, Serbia, Spanja, Sllovenia, Andorra, Vatikani.

Spanja, Italia, Serbia, Sllovenia, Andorra, Vatikani.

21. Radhitni termat gjeografiké té dhéné né shtetin ku béjné pjesé.

Sumadija, Istria, Tuzla, Ebro, Vojvodina, Plovdiv, Kanali i Korintit, Gryka e Gjerdapit, Kodra e zhveshur, Kranjska Gora, Neretva,

Lombardia.

Serbisé Shumadija, Vojvodina, gryka e Gjerdapit
Bullgaria Pllovdiv

Greqia Kanali i Korinit

Kroacia Istra

Sllovenia Kranjska Gora

Bosnjé dhe Hercegoviné Tuzlla, Neretva
Italia Lombardia
Spanja Ebro

Kosova Gollo Brdo

8x1=8

6x1=6

12x0.5=6



22. Shkruani emrat e shteteve fginje té Kroacisé né harté?
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5x1=5



